

Gobierno civil

Licencia de caza

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar, a los señores siguientes:

Don Antonio García Reyes y don Francisco Lovato Ordóñez, de Cabra; don Rafael Mesa Agulló, de Córdoba; y don Genaro Jiménez Montoro, de Cabra.

Cesión

El ingeniero de minas don Luciano Brun Jonvert, ha cedido la mina de cobre «Luciana», a la compañía minera de Alcaracejos, establecida en Madrid.

Pertenencias

El vecino de Montoro, don Miguel Juncal García, desea adquirir veinte pertenencias de mineral de hierro, con el nombre «Los Desamparados», enclavadas en el paraje Burcio del Reloj, del término de aquel pueblo.

Transferencia

El vecino de esta capital don José Pérez Cantuero solicita que sea inscrito a su nombre un coche-automóvil, que era de la propiedad de don José Lara González de Canales.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo el alcalde de Montilla, nombrado por Real orden del 8 del actual.

Funcionamiento

Ha sido autorizado por Real orden del ministerio de la Gobernación el funcionamiento de la Sociedad de Socorros Mútuos de Carteros de Córdoba y su provincia.

Mendigos

El gobernador civil ha dispuesto que sean trasladados a Sevilla y Valencia, los mendigos Francisco Márquez Veila e Isidoro Barea Vázquez, respectivamente.

Visitas

Esta mañana ha visitado al gobernador civil el diputado don Florentino Sotomayor Moreno, el teniente de alcalde don Armando La Calle de Castro y el representante del municipio cordobés en la corte, don Isidro Gómez Aranda.

También estuvo en el despacho del señor Suca el presidente del gremio de tejidos don Juan Ruiz Romero, y el inspector del referido gremio don Eduardo Álvarez.

El festival a beneficio de los dementes

Cuando nos recibió esta mañana el señor Suca, nos manifestó que continuaban los trabajos preliminares para organizar la función a beneficio de los acogidos en el manicomio, la que dado el entusiasmo que reina entre todo el público, sin distinción de clases, ha de constituir un gran acontecimiento.

Ha visitado al gobernador con el motivo el secretario de la Junta de accionistas de la plaza de toros, los que se han de reunir en junta dentro de breves días, para acordar el donativo que se ha de hacer con objeto de contribuir al mayor esplendor del festival.

El señor Suca ha recibido una carta del empresario de toros don Antonio Álvarez, en la que se le ofrece para todo cuanto sea preciso para cooperar al éxito del festival.

Cuando esta mañana recibió el gobernador la visita del diputado señor Sotomayor Moreno, le dijo éste que ya que no se encontrará en Córdoba la noche que se celebre la función benéfica, enviará un donativo, al objeto de conseguir que los ingresos asciendan al máximo posible.

POR LOS PUEBLOS

Pueblonuevo

La guardia civil de Pueblonuevo del Terrible ha detenido a los vecinos de dicha villa José Pablo Flores López y Emilio Ramírez Durán, que estaban reclamados por el juzgado de instrucción del partido, el primero por disparos y el segundo por delito de imprenta.

Ambos han ingresado en la cárcel a disposición de dicha autoridad judicial.

Rute

De terrenos situados en el término municipal de Rute han desaparecido dos caballerías mayores propiedad del vecino de dicho pueblo, José Molina Monges.

A pesar de las gestiones practicadas por la guardia civil, no se ha conseguido averiguar el paradero de las referidas caballerías, habiéndose telegrafiado a los puestos limítrofes al objeto de que efectúen indagaciones en tal sentido.

LOCALES

En la habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia, en esta capital, se abrirá mañana el pago de las diferencias de sueldo de los ascensos publicados.

Marchó a Bujalance el perito agrónomo don Natalio Blancas, querido amigo nuestro.

A Sevilla se trasladó desde Madrid nuestro antiguo amigo el magistrado don José Muñoz Bocanegra.

En el correo de esta tarde regresaron a esta capital los señores Zurito, Salustiano, Cantimplas y Cerrillitas.

Pasaron para Madrid en el correo de esta tarde, las cuatros de los espaldas Gallo, Sánchez Mejías y Belmonte.

MILITARES

Presentado

El capitán de carabineros don Félix Molitó Arniches, que ha estado en esta capital instruyendo un procedimiento previo, ha regresado a Madrid, después de haberse presentado en el Gobierno de la plaza.

Detención de un sospechoso

Por los agentes del cuerpo de Vigilancia y en virtud de órdenes del gobernador civil, ha sido detenido a la llegada del tren correo de Madrid, un individuo de nacionalidad extranjera, que ha llegado a esta capital sin documentación que identifique su personalidad.

Momentos después de ordenar el señor Suca que fuese detenido dicho individuo, se recibió un telegrama de Madrid, interesando la captura del mismo.

Trátase de un extranjero, y que según sus manifestaciones, es de nacionalidad suiza, que ha estado durante cierto espacio de tiempo ejerciendo el comercio de pieles en territorio africano, sosteniendo correspondencia con otros individuos de distinta nacionalidad.

Cuando se le detuvo, no tenía cantidad en metálico alguna, sino únicamente una muleta y otro bulto, conteniendo ropas de vestir y otros efectos.

Ha declarado y lo confirman algunos documentos que irac consigo, que ha estado durante varios días en el Hotel Lagés, de Madrid, así como en otros de Barcelona.

Manifiesta que ha llegado a esta capital porque no le alcanzaban los fondos para llegar a Málaga, como era su propósito, y que con tal motivo se había dirigido a un pariente que llene en la referida plaza, al objeto de que le remitiese fondos para continuar el viaje.

Después hemos sabido que es suizo y se llama Juan Mildanh Douan.

En la comisaría de Vigilancia se le hizo un detenido interrogatorio, a más de revisarse detenidamente el equipaje que trae a fin de comprobar ciertamente quien es el individuo en cuestión.

Hasta que se averigüe lo que haya de cierto, el referido sujeto ha quedado a disposición del gobernador civil.

DE SOCIEDAD

Una boda

En Viso de Alcor (Sevilla) se ha verificado con toda solemnidad, la boda de la hermosa señorita María del Rosario Borrego Jiménez, con nuestro muy querido amigo y paisano, el distinguido oficial del cuerpo del Catastro de la Riqueza Rústica de esta provincia, don Manuel Carrillo de Albornoz.

El enlace matrimonial se celebró en la capilla de la casa solariega de los padres de la desposada. Bendijo la unión el beneficiado de la metropolitana de Sevilla y administrador del hospital de Venerables, don Jerónimo Gil Álvarez. Aclararon de padrinos don José y doña Carmen Borrego, tíos de los contrayentes.

Firmaron el acta matrimonial, en calidad de testigos, el corredor de comercio don José López Jiménez, el industrial de esta plaza, don Agustín Carrillo; el abogado sevillano, don Diego López Jiménez y don Ricardo Camacho, industrial de la ciudad.

Asistió una concurrencia numerosísima y distinguida. En el domicilio de los padres de los contrayentes fueron obsequiados con gran esplendor.

Los nuevos esposos han recibido regalos muy valiosos, y entre las familias respectivas se han cambiado, asimismo, regalos de importancia.

Terminada la ceremonia religiosa, los desposados se trasladaron en automóvil a Sevilla, llegando a Córdoba en el expreso de hoy.

Mañana saldrán con dirección a varias provincias del norte, en donde pasarán la luna de miel.

A las muchas felicitaciones que con tan justo motivo han recibido los jóvenes esposos, animos la nuestra, en extremo afectuosa y sincera.

Notas varias

En el expreso regresó a Madrid nuestro antiguo y distinguido amigo don Rafael López Mora, consejero de Instrucción pública y jefe de la sección administrativa de primera enseñanza de Madrid, que vino a esta capital con motivo del enlace matrimonial de su hermana política, doña María Josefa Villegas Montestinos.

La distinguida esposa e hijos del señor López Mora, marchará en la presente semana a su finca de Torremolinos, en donde pasarán el resto del verano.

Desde Montoro se ha trasladado a San Sebastián, el opulento banquero don Carlos Francés y su distinguida familia.

También pasa temporada en la bella ciudad donostiarra, el rico hacendado de Córdoba, don Gregorio García.

Se ha trasladado a Suances (Santander), la distinguida señora doña Ana Montoro y su bellísima hija.

Pasa la temporada veranlega en Chiclana, nuestro querido amigo don Gregorio García Serrano.

En el cotreo de Málaga ha marchado a Cabra el magistrado que fué de esta Audiencia, y presidente de su Sección Segunda, don Juan de Dios Cuenca Romero y Uclés.

Acudieron a despedir a tan celoso funcionario, que fué obsequiado anoche con una comida íntima en el Hotel Suizo, el presidente y fiscal de ésta, señores Villalba Martos y Moreno Fernández de Rodas; magistrados señores Badía, Acqueroni y González de San Miguel; el abogado fiscal señor Mena; don Alfonso Porras Pérez, don Pascual Calderón Uclés y otras distinguidas personalidades.

El señor Cuenca, que va ascendido a la territorial de Sevilla, juzgador íntegro, ha dejado en Córdoba muy gratos recuerdos.

Llegó a esta capital el jefe de negociado del Ministerio de la Gobernación y representante del Ayuntamiento y la Diputación, en Madrid, don Isidro Gómez de Aranda, en unión de su distinguida esposa y su hermano político.

Marchó a P.iego, después de permanecer una hora en Córdoba, el diputado a Cortes por aquel distrito don Rafael Delgado Benítez.

Información telefónica

De Madrid

Madrid 19, 2'30 l.

«La Gaceta»

Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general:

Admitiendo la dimisión y declarando cesante a don Vicente García Arnús, encargado de Negocios de España en San Salvador.

Ascendiendo a secretario de primera clase a don Manuel Travesedo, y nombrándole encargado de Negocios de San Salvador.

Autorizando al ministro de la Gobernación para que disponga de las cantidades necesarias para la continuación de las obras de edificios, destinados a oficinas de Correos y Telégrafos.

Declarando exceptuadas de las restricciones vigentes las cédulas hipotecarias argentinas, las cuales podrán ser negociadas en Bolsa, previo el cumplimiento de determinados requisitos en el Ministerio de Hacienda.

Disponiendo que se apliquen las partidas 17 y 18 del arancel a las importaciones de carbón de eck y aglomerados.

Quedan derogadas las disposiciones del 7 de abril de 1915.

Circular dirigida a los gobernadores civiles para que adopten todas las medidas necesarias para la extinción de las plagas del campo y principalmente la plaga de la langosta.

Disponiendo que todos los funcionarios dependientes del Ministerio de Fomento estén reintegrados en sus puestos antes del día primero de agosto, cesando la prestación de servicio en comisión.

El marqués de Lema contesta a las manifestaciones del conde de Romanones sobre política internacional.

En el Ministerio de Estado nos han facilitado hoy una nota oficiosa en la que el marqués de Lema contesta a las recientes declaraciones hechas en un periódico por el conde de Romanones acerca de la política internacional.

Para demostrarlo recuerda que después del famoso artículo de «Neutralidades que matan», el conde de Romanones encargó de la cartera de Estado al señor Villanueva, bien caracterizado por su germanofilia. Posteriormente otro ministro del conde de Romanones dijo, refiriéndose a nuestra posición ante la guerra, que España debería guardar una neutralidad neutral, oponiéndose a la neutralidad benévola que predicaban los aliados.

En agosto de 1916 el conde de Romanones fué conminado por los aliados para que declarase si era lícito que los submarinos alemanes hiciesen su campaña entrando frecuentemente en nuestros puertos que les servían de refugio, y el conde no hizo absolutamente nada, continuando las hazañas de los submarinos hasta que en junio de 1917 un gobierno conservador dictó el decreto declarando que sería internado todo submarino alemán que tocase en nuestros puertos.

En octubre de 1918 dijo el conde de Romanones que para España la luz venía de Norte América, sin que para nada aludiera al grupo de potencias occidentales.

Más tarde, en el discurso del Ritz, el conde de Romanones se mostró partidario de una alianza conjunta con el grupo formado por Inglaterra, Francia, Italia, Bélgica, Japón y Estados Unidos.

De todo ello, se deduce claramente que el conde de Romanones no puede afirmar que por su adhesión constante a la política franco-inglesa ha sufrido amarguras.

En los últimos años la política internacional española se ha orientado hacia el propósito de estrechar las relaciones con Inglaterra y Francia, aunque respecto de esta última debe hacerse notar que tiene puntos de vista diametralmente opuestos a los españoles en lo referente a la cuestión de Tánger.

Nuestra política internacional en este asunto debe enamarrarse a defender nuestros intereses, procurando armonizarlos con los de las potencias amigas.

Refiriéndose el marqués de Lema a los elogios que el conde de Romanones dedica a los perlocutos franceses, dice que le parecen sospechosos, pues bien pudieran indicar que el conde accedería a las pretensiones de Francia sobre Tánger.

El santo de la reina Cristina

En vista de que el día de la reina doña Cristina, que siempre ha sido declarado fiesta nacional, cae este año en domingo, el Gobierno ha acordado elevar la fecha del cumpleaños de la reina madre, que tendrá lugar pasado mañana. La corte vestirá de gala y se hará fiesta en las oficinas públicas.

Una desgracia

En una tienda de la calle de los Artistas tuvo la desgracia de caer a la cueva desde una gran altura una mujer llamada Josefa Colmenarejo, la cual quedó gravísimamente herida.

Fué conducida al Hospital, donde recibió curación. Témesse que fallezca.

En la Gaceta.—Contra las campañas de prensa.—Las deportaciones

El conde de Bugallal nos recibió, a la hora de costumbre, en su despacho oficial, diciéndonos que todo cuanto ha publicado la prensa acerca de la deportación de los detenidos de la Escuela Nueva, es completamente falso. No se ha llevado a cabo ni una sola deportación, y por el contrario, hoy se pondrán en libertad varios de los detenidos.

Se lamentó el ministro de la Gobernación de estas campañas de prensa que dificultan la acción de las autoridades.

De día en día disminuye el número de las detenciones que se practican, y el Gobierno es el primero en desear que no haya necesidad de llevar a cabo ninguna.

Es lógico pensar que dada la situación en que nos encontramos y estando suspendidas las garantías, algunas detenciones se llevarán a cabo y que a veces será preciso incluso recurrir a los destierros, que no es lo mismo que deportaciones.

Hoy—agrega—estamos procediendo a la revisión de los expedientes de los detenidos gubernativos para ver los que pueden ser puestos en libertad.

Quiero recordar—agrega—que el código castiga a quienes lanzan informaciones falsas como las que se han lanzado con motivo de estas detenciones y supuestas deportaciones. Entra en nuestras facultades, además, el multar y suspender a los periódicos que en tal sentido incurran, y si bien hasta ahora no se han suspendido más que «España Nueva» y «El Socialista», tendremos necesidad de usar de los recursos de que disponemos para cortar esas campañas de la prensa que en España es más extremista que en ninguna otra nación.

Refiriéndose a la salida de Madrid del director del periódico «La Tarde», de Barcelona, señor Pintado, dijo el ministro de la Gobernación, que no es cierto que haya sido deportado a Valladolid, sino que allí ha querido dirigirse, en vista de que en Barcelona se hallaba constantemente amenazado de muerte.

Afirmó el conde de Bugallal que casi todas las detenciones gubernativas que se están efectuando son de individuos que habían venido a Madrid desde Barcelona y otras capitales, con el propósito de organizar sindicatos.

Son gente peligrosa, a la que en estos momentos el Gobierno no tiene más remedio que quitar de enmedio.

Citó el caso de un detenido gubernativo, cuya madre escribió al ministro exponiéndole la situación en que se hallaba su hijo. Se revisó el expediente y ha sido liberado.

Habló después el ministro de los atropellos con el vecindario de que habla la prensa. Todo eso es completamente fantástico. Cuando se publicó el bando de Millán de Priego se dijo por ahí que habían surgido competencias, que era inaplicable y no sé cuántas cosas más. Lo que ocurre es que en este país nadie quiere que se gobierne ni que se respete nada.

Cada cual anda por la calle como le da la gana y los automóviles marchan a una velocidad que es milagroso que no ocurran más accidentes.

Un periodista preguntó al conde de Bugallal cuando se celebrará Consejo de ministros, contestándole que no sabía aún, pues esta mañana habló con el presidente, pero nada le dijo acerca de la próxima reunión ministerial.

Otro periodista preguntó si era cierto que el conde de Romanones había estado en el ministerio para protestar contra las deportaciones. El ministro contestó que no le había visitado con ese objeto ni el conde de Romanones ni ninguna otra persona.

Durante toda la entrevista el ministro se mostró muy indignado por las campañas de la prensa en lo referente a las cuestiones sociales y la política de represión del Gobierno.

Los presos gubernativos también en que se han efectuado deportaciones.

El detenido gubernativo José López, que se halla en la Cárcel Modelo, publica una carta en la prensa, afirmando que se han llevado a cabo deportaciones, entre ellas, las de Luis García y Moisés López, ambos albaneses.

También han sido deportados Juan Andrade y otro detenido apellidado Parque.

El mismo comunicante afirma que teme, de un momento a otro, ser deportado en unión de Núñez Arenas.

Protestan los presos de la Cárcel Modelo de esta medida y de que se lleve a efecto sin que se les comunique con la anticipación que determina la ley.

Un ataque de los rebeldes a nuestras posiciones.

El alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, comunica que el comandante general de Larache le da cuenta de que hacia las seis de la tarde de ayer, el enemigo inició un ataque contra nuestras posiciones, en la línea de Ogueriben-Asual.

El fuego de nuestras baterías contuvo al adversario, que sufrió enormes bajas.

La columna de las fuerzas indígenas efectuó un movimiento envolvente, apoderándose de la posición Ogueriben, protegiendo desde allí todos los servicios de la operación.

Por el flanco izquierdo el enemigo intentó apoderarse de la posición de Beni-Maska, impidiéndolo los disparos de las baterías situadas a cuatro mil metros. El fuego duró todo el día.

Las bajas no se conocen todavía, pero desde luego anuncia el general Berenguer que son muy escasas y corresponden todas a las fuerzas indígenas.

Manifestaciones del presidente

El señor Allendesalazar recibió a los periodistas a la hora de costumbre, diciéndonos que ya había visto la campaña que se venía haciendo con motivo de las supuestas deportaciones.

Todo cuanto se ha dicho carece de fundamento, pues no ha habido deportación alguna. Es claro que se han practicado algunas detenciones, pero esto no es de extrañar estando suspendidas las garantías constitucionales y que hay necesidad de mantener el orden público.

Añadió que esta tarde serían libertados los detenidos en la Escuela Nueva. Aunque ya se había dicho que estaban en libertad, en realidad no lo estarán hasta esta tarde.

Dijo también que había recibido un telegrama de nuestro embajador en París comunicándole que había llegado a aquella capital la reina doña María Cristina, y que emprendía su viaje de regreso a España.

Agregó que había recibido un telegrama participándole la llegada de los Reyes a Burgos sin novedad.

Estuvo en la Presidencia visitando al señor Allendesalazar el presidente de la Confederación Católica-Agraria, el cual solicitó que se aplase la implantación de la ley del retiro obrero, pues hay aún muchas colectividades que no están preparadas para acometer esta reforma.

También le visitó una comisión de fabricantes de cerillas, acompañada del conde de Fresno.

Los detenidos en la Escuela Nueva

El director de orden público nos dijo que los detenidos en la Escuela Nueva son Manuel Muñoz Ruiz, José Veila Fernández, Epifanio Iglesias, Tomás Campaña, Cándido Pedrosa, José López y López y Manuel Núñez Arenas.

Agregó que esta tarde sería libertado el detenido Juan Andrade.

Por pérdidas en el juego

Esta tarde ha puesto fin a su vida, disparándose un tiro en la cabeza, el rentista don Casio Aragón.

El móvil del suicidio ha sido una gran pérdida en el juego.

Manifestaciones del alcalde

El alcalde recibió esta tarde a los periodistas, manifestándole que ha dado órdenes a los tenientes de alcalde para que sean multados los pasaderos que vendan el pan a precio superior al que se ha fijado.

También ha indicado a los tenientes de alcalde que impongan multas de cincuenta pesetas a todos los motoristas que lleven el escape abierto.

La escuadrilla de aeroplanos que asiste a las fiestas de Burgos

A las ocho de la mañana salió del aeródromo de Cuatro Vientos una escuadrilla de once aeroplanos, los cuales van a Burgos para asistir a las fiestas del centenario de la catedral.

Los excursionistas fueron despedidos por el general jefe de la sección de aeronáutica y los compañeros del aeródromo.

A las cinco de la tarde se recibió en Cuatro Vientos un telegrama comunicando que habían llegado a Burgos sin novedad.

De Provincias

Barcelona

Un nuevo atentado social

Barcelona 19.—Al pasar esta mañana por la calle Conde del Asalto, esquina a la de las Cortes, el electricista Enrique Pelayo, soltero y de 21 años, cuatro desconocidos que se encontraban apostados en el portal de una casa, hicieron sobre él numerosos disparos, dándole después precipitadamente a la fuga.

Enrique Pelayo resultó con una herida en la región precordial, otra en el orificio de entrada en la región parietal izquierda y de salida por la derecha, otra herida en la parte posterior del tronco, otra en la región occipital y otra en el brazo derecho.

Algunos de los balazos los recibió estando ya en el suelo gravemente herido.

Al ingresar en la Casa de Socorro, conducido por algunos transeúntes, falleció el desgraciado obrero.

El cadáver fué identificado por María Yo Asencio, camarera de oficio, y que hacía vida marital con la víctima.

Cerámica, Azulejos, Mosaicos.
Carlos Gonzalez y Hermano
CASA en MADRID (Gran Vía 14), SEVILLA (Tetuan 25), CORDOBA, HUELVA, MALAGA

Dirección en Córdoba: Alfonso XIII, 37.—Teléfono núm. 272

Detonación de una sindicalista
Barcelona 19.—Ha ingresado en la cárcel Rosa Algarra, la cual fué detenida en unión de tres sindicalistas más en el momento en que intentaban pasar la frontera francesa.

Burgos
Las fiestas del centenario de la catedral.
Burgos 19.—A las nueve de la mañana y con gran solemnidad, se efectuó el traslado de las reliquias de San Fernando desde el palacio arzobispal a la catedral.

Un aeroplano, pilotado por el capitán don Francisco Mata, evolucionó por todo el trayecto que recorrió la contienda.

A las cinco y media de la tarde y procedentes de Santander, llegaron los reyes en automóvil a una finca próxima a esta capital, propiedad del catedrático don Rodrigo Sebastián. Allí se detendrán para mudarse de ropa, y harán su entrada en la capital en coche de caballos.

Se les ha preparado un grandioso recibimiento. Los reyes asistieron por la noche a un baile de honor en el Salón de Recreo.

La compañía de Enrique Borrás estrenará el drama titulado «El Rebaño», original del aplaudido autor López Marín.

LA BOLSA
Interior 4% 68.90
Fin del mes 68.70
Amortizable 5% 92.00
Idem 4% 84.00
Banco España 515.00
Tabacalera 259.00
Paris exterior 82.85
Francos 60.20
Libras 27.85
Azucarera preferente 00.00
ordinaria 30.00
obligaciones 00.00
Rio de la Plata 263.00
Cédulas hipotecarias 00.00
Banco Hispano 000.00
Español de Crédito 000.00
Norte 00.00
Alicante 265.00
Carpeta nuevo empréstito 68.90
Marcos 10.00
Liras 55.00
Dólares 030.00
Interior nuevo 100.75

Plaza de Toros DE CORDOBA

Grandioso acontecimiento taurino para la noche del 23 de Julio de 1921
A LAS ONCE EN PUNTO
Reparación del famoso Charlot Chispa y su nueva y escogida Trupe, los que en plaza entera matarán dos cerdos de la célebre ganadería de D. Florentino Sotomayor.

LA FABRIL AGRICOLA CASTILLEJO Y ROSES

FABRICA de Arados de varias clases, Aventadoras a motor y a brazo; Afiladoras de cuchillas para Segadoras; Cultivadores; Gradas cultivadoras y desterradoras; Cribas de aceitunas; Molinos trituradores para piensos; Trillos rotativos; Uños de tubo de acero y otros aparatos agrícolas.

VENTA DE CAMIÓN

Se vende un camión marca italiana Isotta Fraschini, cuatro toneladas, completamente nuevo, con garantía de fábrica.—Dirigirse a T. Enrique Labourette, Sevilla, 21, Córdoba.

Mantequilla fresca

sin sal, fabricada en el día, se vende en la CONFITERIA SUIZA

ALMACEN DE CAMAS METALICAS Y COLCHONES SOMMIERS
Camas de Madera y Muebles
Alfonso Redondo
Duque de Hornachuelos, 7.—CORDOBA
Ventas a plazos y al contado

Edición de la mañana

Instituto General y Técnico de Córdoba

Matrícula gratuita para el curso de 1921 a 1922
En cumplimiento de lo dispuesto en la vigente ley de presupuestos y las disposiciones complementarias dictadas posteriormente por el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, para su desarrollo, el claustro de profesores de este Instituto, en sesión celebrada el día ocho del actual, acordó anunciar la proyección de trescientas cincuenta y tres matrículas de enseñanza oficial, que como número máximo podrán ser concedidas para el próximo curso de 1921 a 1922, a los alumnos que, sin haber sido suspendidos en ninguna asignatura en el actual, no cuenten sus familias con recursos bastantes para atender a los gastos originados por los estudios del bachillerato.

En su consecuencia, desde el día de la fecha hasta el día 28 de Septiembre próximo, los padres o tutores de los alumnos que deseen elevar los beneficios de la concesión de matrículas gratuitas, dirigán sus instancias al señor director de este Instituto, con los informes del párroco de la residencia del interesado y dos vecinos de la misma profesión que la del padre del alumno, sobre la necesidad de concederle matrícula gratuita, basada en la escasez de recursos de su familia.

Después de examinadas y resueltas por el Claustro las diferentes peticiones, se fijará en el tablón de edificaciones de este establecimiento, la lista de los alumnos favorecidos con matrícula gratuita, pudiendo cualquiera de los interesados alzarse del anterior acuerdo, dentro de los cinco días siguientes de su publicación, para que el mismo Claustro, en vista de las razones aducidas en la reclamación, pueda resolver en definitiva y sin ulterior recurso sobre esta nueva petición.

A los aspirantes a este beneficio que empiecen el Bachillerato, se les exigirá además un examen previo de las materias de la primera enseñanza que supele el Claustro para suplir con el juicio comparativo de conocimientos, la hoja de estudios que ha de tenerse en cuenta al resolver las instancias de los demás interesados.

Las inscripciones de matrícula gratuita podrán perderse por faltas graves de disciplina, aplicándose a este caso el procedimiento de los cursos de disciplina; si la falta no hubiera incurrido además en la pérdida de curso, se concederá al alumno privado de la matrícula gratuita un plazo para abonar la matrícula ordinaria, sin aumento de derechos.

Quedan excluidos de los beneficios de matrícula gratuita, los alumnos que disfruten, por concesión, de becas o pensiones otorgadas por alguna corporación o fundación benéfica, mientras gozcan de ella.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Córdoba 19 de Julio de 1921.—El secretario, Rafael Vázquez Arco.—V.º B.º: El director, Agilto E. Fernández.

SUSCRIPCION

abierta para contribuir a los gastos que originen la verbena de Nuestra Señora de los Angeles en el barrio de San Andrés:
Doña Angela de Alvear, 20 pesetas; doña Rosa de la Oliva, 5; don Juan Aguilar Fuentes, 5; doña Baibiza Infante, 5; don Rafael García Ruiz, 2; doña Victoria Muela, 3; don Gregorio Alvarez, 1; don Luis Arnáiz, 3; don Fernando Barbuco, 5; doña Rita Ramirez, 1; don Juan Costán, 2; don Pedro Cendra, 10; doña María Biedma Alcalá, 10; don Ramón Cañete, 5; don Pedro Nogueira, 3; don Antonio Diéguez, 5; don Francisco Llorente, 250. Total, 875.00.

UN AHOGADO

Nuestro corresponsal en Ecija nos comunica que en el río Genil ha aparecido el cadáver del joven Domingo Cisneros, natural de Badajoz, y que desde hace tiempo reside en aquel pueblo. Según parece, el expresado joven, que con frecuencia acostumbraba a bañarse en el río, estando haciéndolo en la tarde de ayer, perdió pié, pereciendo ahogado.

Indicador religioso

Santos de hoy.—San Elías, Santa Librada y Santa Margarita.
Mañana: Santa Práxedes.
Jubiléo circular.—Parroquia de Santa Marina, Doña Rafaela Suárez Varela, por sus padres y esposo don Angel Barbudo.
Mañana: En la parroquia de Santiago.

SAN JOSE

Talleres Mecánico de Construcción
Fundición de Hierro y Bronce
BERNARDO ALBA PULIDO
Especialidad en prensas y aparatos para aceite

La verbena de Santa Marina

Como ya habíamos anunciado, anoche se celebró en la plaza de la Leguilla un baile popular, al que asistieron bellísimas muchachas de aquel barrio. Se bailó de lo lindo hasta las altas horas de la madrugada, impresionándose varias fotografías de las muchachas que asistieron a la verbena.

La tómbola estuvo tan concurrida como en noches anteriores, siendo enorme la afluencia de gente menuda en los lios vivos y demás diversiones propias de los muchachos.

Esta noche se celebra la segunda corrida nocturna, para la que existe verdadera animación. Probablemente mañana se celebrará otro baile, en el que habrá grandes sorpresas.

LOCALES

Don Fernando Quijón, en nombre de la disuelta sociedad de Tiro de Córdoba, ha entregado al claustro del cuerpo médico provincial la cantidad de 733.80 pesetas, para que se inviertan en el arreglo de una de las enfermerías del hospital de Agudos.

Además de la comedia que el próximo día 23 ha de tenerse en esta plaza el novillero Julio Fulleat (Fac. 1.ª de Palma), tiene contratadas este diestro las fechas 25 y 26 del actual y 24, 25 y 28 de Agosto venidero, para actuar en la plaza de Palma del Río, su ciudad natal.

Nos comunica el apoderado del diestro sevillano Antonio Romero, que repuesto éste de un accidente automovilístico que sufrió hace algunos días, ha sido contratado para torear el día 25, festividad de Santiago, en la capital vecina, alternando con el aplaudido novillero Angelito de Triana.

El premio de una caja de cubiertos de plata, que se ha rifado en la tómbola de la verbena de Santa Marina, ha correspondido al número 10.528. Automovilistas.—El mejor neumático que pueden utilizar es el «Fisk», y disponemos de grandes existencias de cubiertas lisas y Sport (Non Skid) reforzadas. Diríjanse a la casa López Belmonte, Maquinaria Agrícola, S. A., sucursal de Córdoba, Avenida de Canalejas, número 8, y a partir desde el día 15 del actual, Avenida de Cervantes, número 16 (local de la S. A. Coes).

AUTOMOVILISTAS

El H. C. S. acaba de llegar
Ultima creación de HARRY C. STUTZ
MODELO DE PERFECCION MECANICA
Puede verse: GARAGE CENTRAL

Sucesos y denuncias

En la Casa de Socorro
Durante el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro las personas siguientes:
Antonio Pérez Varona, de extracción de cuerpo extraño; Antonio García Rodán, de mordedura de perro; Josefina Fernández Cañas, de extracción de un cuerpo extraño de la nariz; Carmen Rodríguez González, de contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo; Rafael Zamorano Luque, de herida contusa en el párpado izquierdo; Gabriel Lema Cuesta, de erosión en la región frontal; Juan Vázquez Arete, de herida contusa en la región interparietal; Rosario Zarazá Serrano, de confusión en el antebrazo derecho; Antonio Merino Mata, de herida ponzoñosa en la mano izquierda.

No está mal

El empleado de la Fábrica de Gas y Electricidad, Francisco Millán, cerró la circulación de vehículos por la plaza de la Magdalena, toda vez que tenía que hacer una reparación en una cañería que se encontraba obstruida, para cuya reparación tenía que levantar el piso de la calle.

Escándalo

El guardia municipal número 89, da cuenta a sus jefes, de que en la casa de lenocinio, situada en el número 14 de la plaza de Abades, se promovió un fuerte escándalo, por reyerta sostenida entre la dueña María Iglesia y la pupila Carmen Torres García, que se hallaban embriagadas.

Denunciado

Ha sido denunciado el cochero Marín Cabezas, que, ambragado, iba por la Victoria, a excesiva velocidad.

Incorreato

Asimismo ha sido puesto a disposición del gobernador, el mendigo Cristóbal Muñoz, que molestaba a los transeúntes.

ALCARACEJOS

Homenaje a un maestro.—Ayer se celebró en esta villa un solemne homenaje; el de imponer a don José Ventura Fernández la cruz de Alfonso XII, que le fué concedida por méritos en la enseñanza.

Fuó un acto de simpatía, de efusión, de cordialidad, de veneración y de respeto para el homenajeado que le rendían gozosos los que ayer fueron sus discípulos y los que hoy lo son de consuno con los que admiran sus altas y relevantes dotes de pedagogo culto, de pedagogo moderno, de abnegado de la enseñanza, de sacerdote del deber.

Era deseo unánimemente sentido el que cristalizara en la realidad la idea de este agasajo, que por gratitud y admiración se le debía al ilustre maestro, que día tras día, haciendo del deber un culto, se ha sacrificado por la enseñanza sin otro aliento que su vocación, sin otro estímulo que el cumplimiento de la pensosa obligación, y sin otro ideal que el de ser útil a la humanidad formando hombres capaces de servir a la sociedad y a la patria.

No era bastante para recompensar una vida de austeridad, de sacrificio, que dejó lo mejor de su entusiasmo, de su juventud, de su madurez en los beneficios de la profesión, unos votos de gracias otorgadas por sus superiores jerárquicos, unos premios concedidos por este Ayuntamiento, unas comunicaciones laudativas y que la Inspección escribiera de él, que era prototipo de maestros entusiastas y técnico pedagogo de envidiables dotes, raro modelo de funcionario perseverante, etc... Era preciso algo más sentido, más íntimo, más silencioso, tributar públicamente un homenaje que fuera justa recompensa a sus desvelos, saludable estímulo para el magisterio, ejemplo para la niñez.

Este pensamiento reunió en casa del señor Ventura a las autoridades, niños de ambas escuelas y numerosos invitados, entre los cuales figuraban muchos maestros de los pueblos circunvecinos.

El acto resultó de gran esplendor y brillantez. Hubo discursos de don Jesús Cuadrado, cura regente de esta parroquia; de don María Caballero, cura propio, y del maestro don Alfredo Repiso Benlita.

Leyeron cuartillas don Vicente Nieto, culto maestro de la mina «Demetrio», y del prestigioso y querido médico titular don Juan García Arévalo, que hizo la apología del homenajeado, y ensalzó la importancia del magisterio y de la escuela, dedicando frases de cariño y gratitud al digno delegado regio de enseñanza, don José del Río, y al cultísimo inspector don José Priego, que con tanto entusiasmo llevó la iniciativa de este

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Colosal corrida para la tarde del día 25 de Julio de 1921, a las seis en punto.
BENEFICIO DEL PÚBLICO
Se lidiarán seis escogidos ejemplares de la famosa ganadería de los Sres. Hijos de don Andrés Sánchez de Equiluz, vecino de Salamanca, por las cuadrillas de los notables diestros Juan Silvestre, José Flores (Camará) y Francisco Gutiérrez (Serranito), que tomará la alternativa, el primero de México y los dos últimos de Córdoba.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Colosal corrida para la tarde del día 25 de Julio de 1921, a las seis en punto.
BENEFICIO DEL PÚBLICO
Se lidiarán seis escogidos ejemplares de la famosa ganadería de los Sres. Hijos de don Andrés Sánchez de Equiluz, vecino de Salamanca, por las cuadrillas de los notables diestros Juan Silvestre, José Flores (Camará) y Francisco Gutiérrez (Serranito), que tomará la alternativa, el primero de México y los dos últimos de Córdoba.

ENRIQUE TORRES

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO
Para informes y detalles:
Avenida de Canalejas, 7, dp.º—CORDOBA

Productores de Aceite, S. A.

Capital social: 10 000.000 de pesetas
Compra-venta de aceites de oliva
Oficina: Gran Capitán, 36.—Córdoba

FARMACIA EL GLOBO CORDOBA

Alfonso XIII, 52
DROGUERIA

Carbonell y Compañía (S. en C.)

Casa Central en CORDOBA (Fundada en 1868)
Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.—Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.—300.000 de litros de aceite de Montilla y San Pedro.—Fábrica de harinas sistema Austro-Húngaro, Dreyfus y Böhler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aceites y pastas para soppa
Compra-venta de Cereales y Legumbres
Sucursales: en Sevilla. Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar.—Alicante.—Compra-venta de cereales.—En Huelva. Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de harinas y labrar.—Aceites de oliva. Vino. Alcohol. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc.
AQUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE
Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabón
Producción diaria 30.000 kilogramos de aceite

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS
Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

CASA VIZMANOS

Argüelles, 381.—Barcelona.—Tel. fonos 1.225 y 85 G.
Específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Sueros, Vacunas, etc.
ENVIOS A PROVINCIAS
Representante para Córdoba: D. José Torralba.—Villa del Río

Viuda de Naval Manso

CORDOBA
Exportación de aceites, vinos y cereales
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
La casa que más surtido presenta en Camas niqueladas doradas, hierro y madera. Muebles de todas clases.
Jesús María, 1 — LA PALMA — Córdoba —
Antonio de la Torre Venzalá, Sobrino y sucesor de Vda. de J. Capdevilla

AVISO

Nuevo precio de los automóviles
FORD
PESETAS 5.980
Agentes: Lejal y C.ª, S. en C.—GARAGE CENTRAL

TEJADA Y GARCIA

Coloniales por mayor
Almacenes y Recitorio: Avenida de Cervantes, 24.—Córdoba

EL METRO ha sido, es y será

a casa preferida por el público para hacer sus compras en Tejidos, Confecciones y Géneros de punto. Esta casa sirve bien al comprador, dándole buenos artículos a precios económicos.

EL METRO

ha sido la casa que, durante las subidas, cotizó sus artículos a más bajo precio. Es la casa que, cuando se inició la baja, tuvo cerrado cinco días sus establecimientos exclusivamente para rebajar verdaderamente el precio las existencias. Sus precios baratos llegaron y llegarán siempre seguidamente a beneficio del público. Será siempre la casa de confianza para el comprador al contado que no gusta de hacer sus compras en las calles ni plazas y solo en las casas que ofrezcan garantía de artículos medidos y precio.

CASA CENTRAL: Mármol de Bañuelos, núm. 2
SUCURSAL: San Agustín, núm. 44
PRECIO FIJO — OPERACIONES AL CONTADO

Tomás Ponce Jiménez

Cereales y Salvados
ALMACENES: Pérez Galdós núm. 6 (Prolongación del Gran Capitán)
OFICINAS: Valdés Leal, núm. 2
Teléfono núm. 43.—CORDOBA

Información telefónica

De Madrid

Madrid 20 (3'30 a 5 m.)
El pleito de las deportaciones.—«Diario Universal» asegura que las ha habido.

Esta noche se afirmaba que a última hora de la tarde el conde de Romano había recibido una carta del señor Allendalazar, comunicándole que no era cierta la noticia de que hubiesen sido deportados los individuos de la Escuela Nueva que se hallaban detenidos en el Cárcel Modelo.

Esto no debe ser cierto, pues el «Diario Universal», órgano de los romanistas, dice esta noche que la constata que ha sido deportado a Segovia el detenido Andrade, y ofrece publicar mañana una extensa información sobre este asunto.

Insiste en la seriedad de su afirmación, habiendo producido esto grandes comentarios por la posición en que queda el conde de Bugalla, después de sus manifestaciones de esta tarde, caso de ser exacto lo que asegura el diario romanista.

Manifestaciones del ministro de Hacienda.

El señor Ordóñez recibió esta noche a los periodistas en su despacho oficial, diciéndoles que se hallaba preocupado por el déficit. Actualmente estoy buscando la manera de hacer economías.

El personal burocrático se ha elevado hasta un gasto de quinientos millones. Claro es que soy partidario de respetar los intereses creados, y hay que reconocer la intangibilidad del pasado, pero para el futuro hay que pensar en una nueva línea de conducta.

Se mostró el señor Ordóñez enemigo del escalafón, exponiendo su criterio de que los ascensos deben hacerse por mérito, y amortizando muchas plazas.

Soy enemigo de radicalismo.—dijo—y creo que las causas de la escasez y la carencia dependen más de los aparadores que de los exportadores.

De los aranceles no hizo manifestación alguna, limitándose a decir que es un problema de gran complejidad, que está estudiando de acuerdo con sus compañeros.

Los detenidos de la Escuela Nueva han sido puestos en libertad.

El señor Millán de Priego, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que habían sido puestos en libertad Núñez Arenas y Andrade.

Agregó el director general de Orden Público, que de los detenidos de la Escuela Nueva sólo quedaban tres en el Cárcel Modelo, habiendo sido liberados los restantes.

De Provincias

Alicante

Vista de una causa

Alicante 19.—Se celebró la vista de la causa seguida contra Ernesto Clavell y Antonio Llano Mora, acusados de haber hecho explotar una bomba en los talleres de Antonio Pérez, en el mes de enero último.

El fiscal pedía para ambos la pena de cadena perpetua y el defensor la absolución.

Los procesados negaron las primeras declaraciones, en las que se culpaban mutuamente, afirmando que se debió cuanto dijeron, a la presión de la policía. Declararon veinte testigos, todos ellos en favor de los procesados. Afirmaron que ambos eran unos honrados trabajadores, incapaces de cometer el delito de que se les acusaba.

En vista de ello, el jurado dictó veredicto de inculpabilidad.

Los procesados no fueron puestos en libertad, por tener pendientes algunas otras causas, relativas a la comisión de otros atentados en los que se les supone complicados, y a las heridas causadas a unos sindicalistas forasteros que se negaron a ejecutar los mandatos que se les encomendaron.

ROYALTY VICTORIA --

Función para hoy miércoles 20 de Julio de 1921
Grandes secciones de cine y variedades desde la noche en adelante.—Durante el espectáculo la reputada banda del regimiento de la Reina interpretará un selecto programa. Estreno del 3.º episodio de la interesante serie BARRABAS, titulado «La Villa de los Tilos», y repetición del 2.º por última vez.—Gran éxito de la notable canzonetista LUZ IMPERIO.—Éxito continuo del elenco artístico LOS PUJALES, en el que figuran los chistosimos REGADERA y REVOLTOSO.—Repertorio nuevo y variado.—En la proyección selectas composiciones musicales.—Para precios, véanse las pizarras.—Próximamente PILAR GARCIA.

PLAZA DE TOROS --

IDEAL CINEMA
Función para hoy miércoles 20 de Julio de 1921
Debut de la notable canzonetista Luisa Picó.—Gran éxito de Dorita Cetrano.—Hoy estreno del 15.º episodio, fin de la serie, y última exhibición del 14.º episodio de **Rugido en la sombra**.—Hoy, por última vez, se proyectará la emocionante película tomada del natural **El Crucero del Submarino U-35**, película que fué admirada anoche por el numeroso público, que pudo comprobar la veracidad e importancia de este film histórico, lanzando un éxito resonante por su gran emoción.—Durante la proyección selectas composiciones musicales.—A las nueve de la noche.

Un motocicleta desafiada

Alicante 19.—En la carretera de Olona a Alcoy se desafió una motocicleta por un terraplén, resultando gravemente herido Francisco Sirvent, un hermano de este llamado Juan, que iba en el sidicar, y un amigo de ambos iba en el soporte.

Barcelona

Detención de un sospechoso

Barcelona 19.—La guardia civil de escolta en el tren correo, detuvo en la estación de Grañan a un individuo que les infundió sospecha.

Se le registró, encontrándose documentos altamente comprometedores, entre ellos cartas y datos que indicaban bien claramente que el detenido trataba de cometer un atentado.

Asesinato de un obrero del «Noticiero Universal»

Barcelona 19.—Esta noche circuló insistentemente el rumor de que había sido asesinado el director del «Noticiero Universal», señor Pérez Catoraso.

A la redacción del citado periódico acudieron numerosísimas personas, entre ellas el señor Vidal y Rivas y varios agentes de policía.

Se comprobó que se trataba de un error. Se había cometido en efecto un atentado, pero había sido dirigido contra la persona del maquinista de dicho periódico Antonio Samper.

Este se hallaba a las diez y media tomando una taza de café en el bar llamado «Las siete puertas», de la plaza de Palacio, en compañía de una amiga, cuando se presentó un desconocido que casi a quemarropa le hizo varios disparos, haciéndole caer a tierra.

El agresor se dio a la fuga inmediatamente, sin dejar rastro de su paso.

La víctima fué recogida por varios transeúntes y conducida a la casa de socorro más próxima, donde se le aprecia una herida en la parte posterior del cuello, con orificio de salida por la parte lateral derecha; otra herida en la región esternal sin orificio de salida, otra en la región epigástrica, también sin orificio de salida, y otra en el vacío derecho.

Acudió inmediatamente el jurado, que tomó declaración a Antonio Samper, el cual, interrogado sobre si pertenece a algún sindicato, contestó negativamente, afirmando que con esa condición había entrado a prestar sus servicios en «El Noticiero Universal».

No le fué posible decir más, pues sobrevino un colapso, y poco después falleció.

Antonio Samper trabajaba en «El Noticiero Universal» como segundo maquinista desde hace unos tres meses.

Antes había trabajado en «La Publicidad», en donde se le despidió por pertenecer al Sindicato único.

Vivía en la calle Sigües número 11 y era persona muy querida de sus compañeros.

Se practicó un registro en su domicilio, no habiéndose encontrado ningún documento que le comprometa.

Bilbao

Un recaudador de cuotas robado

Bilbao 19.—Al regresar a esta capital el obrero Lucio Vizcaino, que se dedicaba a la recaudación de cuotas entre sus compañeros, fué asaltado por dos desconocidos, que le maniataron a un árbol, robándole mil quinientas pesetas que llevaba, importe de la recaudación.

Burgos

Los Reyes en las fiestas de la catedral de Burgos

Burgos 19.—A las seis de la tarde hicieron su entrada en la capital los Reyes, que venían de Santander en automóvil.

Les precedía una sección de la escolta real. En el momento de la llegada,

evolucionaron sobre la carretera los aviones que salieron del aeródromo de Cuatro Vientos.

Después de los monarcas entraron en la capital las personas de su séquito y la autoridad.

En las calles las aclamaciones al Rey eran entusiastas. Directamente fué el cortejo al palacio episcopal, donde se habían preparado habitaciones para los Reyes. Esta noche comenzará en el palacio episcopal la recepción.

En recepción en el palacio arzobispal

Burgos 19.—La recepción en el palacio arzobispal ha sido brillanteísima.

Han concurrido los prelados y todas las autoridades. También asistieron muchísimas personalidades, diputados a Cortes, senadores, Ayuntamiento, Diputación provincial, etc., etc.

La Reina recibió a las damas de la Cruz Roja, de las cuales es presidenta la señora del senador Cuesta.

Después de la recepción se celebró un banquete.

Gijón

Consejo de guerra

Gijón 19.—En la comandancia de Marina se ha celebrado consejo de guerra contra el sindicalista José María Martínez, acusado de atentado a la fuerza pública.

El fiscal pide seis meses de prisión. La sentencia no será conocida mientras no la apruebe el capitán general.

Melilla

Los moros asaltan un laúd y aprisionan a sus tripulantes

Melilla 19.—Los tripulantes de buques llegados ayer a este puerto, dijeron que a ocho millas del Peñón de la Gómera había sido visto un velero abandonado. Se salió en su busca, encontrándosele embarrancado. Se trata del laúd «Antonio Torres», de la matrícula de Santa Pola.

A bordo del laúd se halló el cadáver de un marinero, que presentaba un balazo en el vientre.

Iba el laúd en lastre desde Alhucemas a Málaga, y seguramente fué asaltado por los rebeldes, que se apoderaron de los cinco tripulantes que tenía.

Captura de unos moros fugados

Melilla 19.—En la posición de Beni Sidel han sido capturados tres moros, que en unión de otros dos, se fugaron del fuerte de Rosrogordo.

Santander

Notas del veraneo regio

Santander 19.—A las dos y cuarto de la tarde salieron los Reyes en automóvil con dirección a Burgos, para asistir a las fiestas del centenario.

Los acompañan el infante don Fernando y numerosos palatinos.

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime estuvieron paseando por la población.

El marqués de Viena ha salido para Zaraus.

Han llegado las jacas para el juego del polo del Rey y los infantes.

Tetuán

Detalles de las últimas operaciones.

Tetuán 19.—Mediante nuestras últimas operaciones, hemos conseguido apoderarnos del zoco El Jemis, emplazando nuestras baterías a cuatro kilómetros de Taxarut.

Las bajas sufridas por nuestras tropas son escasas.

En la operación tomaron parte tres columnas, mandadas por el coronel Serrano y los generales Martos y Barrera.

En la vanguardia iba la jarka amiga formada por caballos de once años, recientemente dominados.

Las fuerzas del coronel Serrano avanzaron hasta Hércules, mientras la columna del general Martos batía a los rebeldes que se replegaron hasta Yebel Tabas, donde establecimos nuestras posiciones ocupando una gran extensión de terreno.

La marcha se hizo felizmente hasta el poblado de Marsita.

Fuerzas de esballería, al mando del teniente coronel Roulier, cubrían el extremo de la línea, poniendo en contacto estas fuerzas con las del general Barrera.

Este ocupó con sus tropas las posiciones de Maiseira Meljace y las lomas de Bucharit y Bayebel, quedando nuestro frente en forma de tenaza alrededor de Taxarut.

El general Benguer el estuvo en Babelor presenciando el avance.

Después recorrió las posiciones ocupadas, conferenciando con los generales Manzano, Barrera y Martos.

Terminada la ocupación, nuestras fuerzas emprendieron la retirada, sin que el enemigo se atreviese a acercarse ni a hostilizarnos.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía (S. en C.)
SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA
Para precio y condiciones, dirijanse a los señores, calle Angel de Saavedra, 13

Oviedo

El conflicto minero

Oviedo 19.—Se celebró una reunión de los patronos mineros para tratar de las gestiones llevadas a cabo en Madrid con objeto de solucionar el conflicto planteado.

Se ejimó que la comisión había ido más allá de las atribuciones que se le dieron en cuanto a las comisiones.

Créese posible la declaración de huelga general, pues han votado a favor del paro más de nueve mil obreros.

Zaragoza

Los ladrilleros en huelga

Zaragoza 19.—Los obreros ladrilleros han declarado la huelga, en vista de que los patronos se niegan a concederles los aumentos que han solicitado.

En mayo último, los obreros firmaron unas bases comprometiéndose a mantener los jornales que entonces se fijaban hasta el mes de septiembre.

Si el conflicto no se resuelve, tendrá graves consecuencias, pues tendrán que ir al paro forzoso varios millares de albañiles.

Academia Politécnica -- Córdoba
Carreras del Estado
Especialidad en la preparación para ingreso en las Academias Militares INTERNADO Y EXTERNADO
Director: D. Manuel Sagrado Marchena
Capitán exprofesor de la Academia de Infantería
Jefe de Estudios: D. Pedro Guadalupe Suárez
Comandante exprofesor de la Academia de Infantería
Numeroso y competente Profesorado especializado en las materias cuya enseñanza le está encomendada. Los cuatro profesores del grupo de Matemáticas han sido examinadores en los Tribunales para ingreso en la Academia de Infantería.
Nuestra labor de velados meses:
Alumnos presentados para ingreso. 10 | En la Academia de Infantería. . . 5
Plazas obtenidas. 8 | Intendencia. . . 2
 | Artillería. . . 1
El alumno don Ramón Gavarrón Zambrano ha alcanzado el número 9 en la promoción de 21 plazas en la Academia de Intendencia.
Alumnos presentados en los ejercicios del primer Grupo. 19 | Aprobados en todos los ejercicios. 11 | Aprobados en todos los ejercicios con validez para sucesivas convocatorias. 5 | Aprobados en todos los ejercicios. 3
El curso de 1921-1922 empieza en 1.º de Agosto.
Dirijanse para informes al Director:
Capitán del Regimiento de Infantería de la Reina número 2

BIBLIOGRAFÍA

Texto y Jurisprudencia del Código Penal, por don Juan Baulista Catalá y Gavilá

La importante *Biblioteca Jurídico-Administrativa* acaba de publicar un libro de positiva utilidad doctrinal y práctica, no sólo para cuantos directamente intervienen en la administración de justicia, sino para todo ciudadano cuidadoso de sus derechos y obligaciones en el orden penal.

El texto y jurisprudencia del Código Penal, obra de verdadero mérito y originalidad, escrito por publicista tan notable y conocido como el señor Catalá, contiene el texto legal del Código penal, y a continuación de cada artículo, la doctrina de todas las sentencias del Tribunal Supremo de Justicia, que interpretan o aclaran su sentido, y anotaciones que concuerdan el artículo con los demás de esta ley y de otras leyes distintas.

Este notable libro va completado con treinta y ocho apéndices, que hacen referencia, además de las Tablas y Escalas de las penas e inferiores respectivos, toda la parte penal que contiene la legislación sobre Abono del tiempo de prisión preventiva; Aduanas, contabilidad y defraudación; Asociación y reunión; Cables submarinos, redes telefónicas e instalaciones eléctricas; Caza y uso de armas; Constitución de la Monarquía española; cumplimiento de condenas con sujeción al sistema progresivo irlandés; delitos electorales; delitos políticos; excitación a la delincuencia; delitos cometidos por medio de explosivos; explotación de niños; Unión postal y

falsificación de sellos o vifetas; gracia de indulto; huelgas; ley municipal y ordenanzas de Madrid; ley provincial; minas; montes; orden público; policía e imprenta; policía de ferrocarril; propiedad industrial; propiedad intelectual; represión de la circulación de las publicaciones obscenas; reemplazo y reemplazo del Ejército y Armada; represión a los padres, tutores y guardadores por la vagancia y mendicidad por los menores de edad; represión del anarquismo; secuestros; represión de los delitos contra la Patria y el Ejército; respeto al público y a la mujer; responsabilidad judicial; sanidad pública; trabajos de las mujeres y de los niños y protección a la infancia; trabajo de los penados en obras públicas; represión de la trata de blancos; contrabando, defraudación, etc., etc. y para facilitar su consulta var los índices, uno alfabético y otro de materias.

Cierra este completísimo trabajo un hermoso juicio crítico del notable criminalista y magistrado de la Sala 2.ª del Tribunal Supremo don Enrique Gota-redona.

Con esta obra podrá el abogado, de momento, resolver cualquier caso dudoso que se le presente, sin necesidad de acudir a otros libros, y el ciudadano hallará en ella cuanto necesita conocer para la defensa de sus derechos.

Véndese al precio de 12 pesetas en rústica y 15 en tela, en las principales librerías de España, pudiéndose hacer también pedidos en la administración de la Biblioteca Jurídico-Administrativa, Madera, 5, principal derecha, Madrid.

Los pedidos en esta provincia se servirán hacerlos a la librería de la señora viuda de Gacto, calle Librería, número 9, Córdoba.

EL NUEVO «HART-PARR-30»
LABRA 5 FANEGAS EN 10 HORAS POR 125 PESETAS
Mueve un tren de trilla de 5 pies. — Arresta varias segadoras.
Descarga 50 m³ de agua por hora a 7 metros de altura.
Y LO MANEJA UN NIÑO
SIEMPRE EN EXISTENCIA
Garteiz Hnos., Yermo y C.ª - INGENIEROS
8 - Paseo de la Victoria - 8 - CORDOBA

Bodegas Sta. Engracia
Vinos de Montilla, Moriles y Valdepeñas
Oficinas: León Torrellas, 33. — Teléf. 449
CÓRDOBA
Exportación en Manzanares y Córdoba

Viuda de Juan Fernández Medina
Especialidades exquisitamente embotelladas
Solera extra «SANTA ENGRACIA»
2.ª «LA GLORIA»

Sociedad Hispano-Americana
Avenida de la Libertad, 27.-San Sebastián
Catálogos ilustrados gratis.
Garantizamos nuestros artículos hasta el extremo de admitir la devolución del artículo dentro de los ocho días de su recepción.
Vendemos a 12, 15, 20 y 25 meses de crédito.
Máquinas de escribir «Woodstock»
LA MÁS LIGERA, MÁS BONITA Y MÁS BARATA
AL CONTADO, 900 PESETAS — EN 30 PLAZOS DE 40, 1.200
Agencia de la provincia: EDUARDO ARÉVALO PÉREZ DE LARA
CLAUDIO MARCELO, 5.-CÓRDOBA

SECCION DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

Hasta cinco líneas, 50 céntimos de peseta cada inserción

Automóviles y coches de alquiler para viaje y paseo. de José Herrera Iglesias.—Para avisos: Plaza del Tambor, 1, y Casino Labradores.
Alvear.—Bodegas de vinos y simacón de bebidas de Antonio del Pozo. Vinos tintos selectos para mesa. Vermouth, coñac, anisados, ginebra, rom y licores. Vinagre puro de vino. Se sirve a domicilio. Ref. 1.
Maestro laborero.—Se desea para importante fábrica.—Dirigirse con referencias a la redacción de este periódico.

Automóviles de alquiler para excursiones y paseos. de Alfonso Navarro. Garage, Jesús María, 8, frente al Marqués de Valdeñor. Se reciben avisos en el mismo, en el Casino de Labradores y en la Papelería de la calle Gondomar.
Garage «La Mezquita». Automóviles de alquiler para excursiones de todas clases. Felipe Gómez Sánchez.—Cardenal González, 113 Teléfono 120, Córdoba.—Se venden accesorios para automóviles.—Venta de diez coches, uno Hispano y otro Hudson, seminuevos.—Venta de neumáticos Fik.

Se vende locomóvil Robey número 6, de un cilindro, fuerza quince caballos efectivos. Reparada y probada a garantía.—Puede verse, talleres de «La Córdoba».
Mejor que la cédula personal.—Carnet de identidad con el retrato de la persona y el nombre y apellido. Dos retratos y una elegante cartera, dos pesetas.—Córdoba, Fotografía «Julio César», Nogueras, San Pablo, 2
Se desea socio capitalista para montar industria conservación de huevos.—Razón, Rafael Quevedo, Costanillas, 83.

Se vende carbón de encina, superior, servido a domicilio, de 25 kilos en adelante, a 25 céntimos kilo; quintal, 1050 pesetas.—Francisco Merino, Plaza del Corazón de María, 181 (frente a los Padres de Gracia).—Se reciben avisos en la Administración primera de Loterías, en la Espartería.
Pérdido. en la noche del 3 del corriente, en el Salón Royalty, de un reloj de señora, chapado en oro liso. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo, lo hará en la calle Cardenal Herrero, 58, y se le gratificará.

Gertrudis Serrano, Profesora en partos Hecha su carrera y prácticas en la Facultad de Medicina de San Carlos, en Madrid.—Pala, 5, dup., Córdoba.
Modistas.—Hacen falta buenas oficiales y costureras de ropa blanca. Se pagarán buenos precios.—Blanco Belmonte, 22 (antes Pedregosa).
Se vende escopeta mocha, calibre 12, probada a todas las cargas y construida por armeros de la Real casa.—Razón, maestro armero señor Acero del regimiento de la Reina.

Vendo caldera vapor horizontal 12-15 caballos.—Benedicto Ranedo, San Cristóbal, 12 Huelva.
Se arrienda desde el día un piso independiente en la calle Librería, núm. 19.—Para verlo, de cuatro a seis de la tarde.
—Te doy dó pufañ, so perra, y te tiro por un balcón si no me trae una gorrn de las que vende Guillón.